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Jednání v Džiddě končí, protože je zapotřebí
dlouhodobé úsilí o mír v konfliktu na Ukrajině
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Několik stovek demonstrantů se 19. února 2023 shromáždilo na
protiválečné demonstraci proti americké vojenské pomoci Ukrajině
před Lincolnovým památníkem ve Washingtonu DC. Organizátoři a
řečníci také vyzvali ke snížení rozpočtu Pentagonu a vytvoření
NATO. rozpuštěno. Foto: VCG

Když rozhovory pořádané Saúdskou Arábií o ukrajinské otázce
končily, čínští experti v neděli prohlásili, že politické řešení je
nejvhodnější a nejméně škodlivý přístup k vyřešení ukrajinského
konfliktu.

V Saúdské Arábii v sobotu jednali vysocí představitelé asi 40 zemí
včetně USA, Číny a Indie.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v pátek přivítal širokou
škálu zemí zastoupených v rozhovorech, včetně rozvojových zemí
těžce zasažených prudkým nárůstem cen potravin vyvolaným
válkou.

Rusko se jednání nezúčastnilo. Náměstek ruského ministra
zahraničí Sergej Rjabkov citovaný státní tiskovou agenturou TASS v
neděli řekl, že schůzka je „odrazem snahy Západu pokračovat v
marném a odsouzeném úsilí o mobilizaci mezinárodního
společenství a přesněji globálního Jihu, i když ne zcela, na podporu
takzvané Zelenského formule, která je od počátku odsouzena k
záhubě a neudržitelná.“ 

Představitel Evropské unie řekl, že po schůzce nebude žádné
společné prohlášení, ale že Saúdové představí plán dalších
rozhovorů s pracovními skupinami, které budou diskutovat o
otázkách, jako je globální potravinová bezpečnost, jaderná
bezpečnost a propouštění vězňů.

Jednání se zúčastnil čínský zvláštní vyslanec pro eurasijské
záležitosti Li Hui. "Máme mnoho neshod a slyšeli jsme různé
postoje, ale je důležité, aby naše zásady byly sdíleny," řekl podle
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agentury Reuters. 

Čínská účast na konferenci dokazuje její značný vliv a respekt ze
všech stran. Jinými slovy, Saúdská Arábie jasně chápe, že bez
účasti Číny by se dopad rozhovorů snížil a získané výsledky by byly
méně významné, řekl Cui Heng, asistent výzkumu z Centra ruských
studií Východočínské normální univerzity, řekl v neděli Global Times.

Během rusko-ukrajinského konfliktu Čína zastávala pozici
prostředníka a fungovala jako komunikační most, řekl Cui.

Konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou není jen sporem mezi oběma
zeměmi, ale také bezpečnostním konfliktem mezi Ruskem a NATO
pod vedením USA. Čína proto vždy prosazovala jednání a rychlé
ukončení konfliktu, příměří a vyřešení rusko-ukrajinského sporu, aby
se zmírnil tlak na společnosti obou zemí, stejně jako na Evropu a
svět, Zhang Hong, přidružený výzkumný pracovník Institutu ruských,
východoevropských a středoasijských studií Čínské akademie
sociálních věd, řekl Global Times. 

Čína jako zodpovědná velká mocnost usiluje o regionální a globální
stabilitu, řekl Zhang. "Čína nemá v tomto konfliktu žádné geopolitické
požadavky a nesnaží se omezit nebo vyčerpat Rusko jako Západ.
Zároveň se Čína nesnaží využít situace. Jednoduše řečeno, Čína
jedná v zájmu světového míru a stabilitu,“ řekl.

Odborníci se domnívají, že pochopení zájmů a bezpečnostních obav
všech stran může vést k řešením ve složitém prostředí. 

Čína i Saúdská Arábie doufají, že podpoří mírová jednání. Odborníci
však poukázali na to, že čas na přímá mírová jednání ještě nedozrál,
protože mezera v požadavcích zúčastněných stran je příliš velká. 

Současnou prioritou by mělo být zmírnění eskalace konfliktu,
konkrétně upuštění od útoků na civilní infrastrukturu a civilisty, aby
byly položeny základy pro budoucí jednání, řekl Cui.
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Ve stejný den Rusko odsoudilo ukrajinský úder na jedno ze svých
civilních plavidel v Kerčském průlivu poblíž strategického mostu.
Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová to označila
za „teroristický útok“, řekla v sobotu, že Rusko odpoví a potrestá
odpovědné osoby.

Mezitím ukrajinský úřad protivzdušné obrany ohlásil „masivní
raketový útok“ v noci z 5. na 6. srpna a uvedl, že nejméně 70 raket a
sebevražedných dronů zamířilo na místa po celé zemi. 

Vyhnout se konfliktu diplomatickými prostředky je zásadní, protože
uchýlit se k válce může vést k nekontrolovatelným rizikům a výzvám,
řekl Zhang. Proto je metoda mírového řešení aktivně podporovaná
Čínou, Saúdskou Arábií a dalšími zeměmi nejvhodnějším a nejméně
poškozujícím přístupem.

 

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Čína vyšle delegaci na setkání v Džiddě o Ukrajině
Čína vyšle delegaci na setkání v Džiddě o Ukrajině

GT vyšetřuje: Kolik amerických výrobců zbraní „Big Five“ získali
prodejem zbraní na Ukrajinu?
Je těžké přesně vědět, kolik peněz teklo z ukrajinské fronty do
kapes...
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Vzestup globálního jihu se zrychlil v důsledku ukrajinské krize
Globální jih si na pozadí ukrajinské krize zachoval diplomatickou
nezávislost a strategickou autonomii...
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